

ДЛЯ ГРИВЕНЦЕВ ПОСЕВНАЯ ПОЗАДИ

ЗАВЕРШАЕТСЯ посевная в колхозе «Койгородский». Затянулась нынче она не по вине механизаторов — погода подставила такую подножку. Конечно, и нынче не обошлось без некоторых организационных неурядиц, когда картофелеводы простаивали из-за затарки семян или неготовности почвы. И все же сама кампания прошла в сжатые сроки. Об этом и рассказывали нашим корреспондентам работники колхоза и помогавшие им в эту стадию пору пенсионеры и безработные, служащие сел. А начался наш репортаж с теплиц хозяйств.

Здесь, в Гургане, многие годы уже располагается тепличное хозяйство сельхозпредприятия. Нынче в двух из них засеяли семена капусты сортов «Слава», «Белорусская», «Номер один». Сейчас гурганские бабушки, с первого дня сезона работающие в теплицах, отбирают рассаду для посадки. Вместе с Еленой Степановой, Марией Степановой, Лидией Василь-

евной Тороповыми, Зоей Афанасьевной Костиной

и остальными агрономами колхоза Андреем Викторовичем Балобченко.

А. Балобченко просил со-

общить жителям района, что нынче хозяйство имеет

возможность продавать рас-

саду капусты по 500 руб-

лей за штуку.

Но вот мы снова в доро-
ге. Капусту пока высажи-
вают только в Гриве, по-
скольку посадочный агрегат один на два отделения.

Здесь мы выяснили, что

люди тоже разошлись на

обед после приезда из рай-

центра, чтобы потом уже

не прерывать работу до ве-

чера, пока не закончится

высадка привезенной рас-

сады.

На том же самом поле картофелеводы завершили

посадку клубней. Василий

Ануфриев, звеньевой, рас-

стрен: такой посевной на

своей памяти не припом-

нит. И хотя спешили они

завершить все работы по-

быстрее, с погодой не пос-

пориши. Сейчас звено за-

вершает посадку 40-го гек-

тара. План в 35 га был вы-

полнен еще четыре дня на-
зад — к 12 июня. Но по-
скольку семенной материал

остался, решили — не про-

падать же ему даром. Се-

годня — уже завершение
работ. Даже если и оста-
нутся семена, бросать в зе-

млю их уже без проку —

не успеет созреть урожай.

Пока не подошли овоще-
воды, мы решили заглянуть
и к женщинам, занятым на
затарке семян картофеля в
хранилище Гривенского от-
деления. Сегодня здесь бы-
ли только местные жители,
помощников из райцентра
нет.

Но вот на краю виднев-
шегося с пригорка поля по-
явились фигурки овощеводов,
сновавших туда-сюда
около тракторов. Когда
мы подъехали к приюю снова,
Валентина Чугаева, Вален-
тина Ушакова, Ольга Моро-
зова, Мария Нечаева, Галина
Карманова, Лия Злобиня
укладывали в лотки агрегата
для посадки капусты
пучки рассады из ванн и
ящиков.

— Сегодня будет слож-
нее, потому что обычно мы

работаем восьмером, — обя-

сняет О. Морозова. — Чет-
веро сидят на агрегате, че-
тверо идут следом, поправ-
ляя, где надо, и досаживая
в более широкие промежут-
ки, оставленные агрегатом,
рассаду. Теперь нам вдво-
ем с Галей придется сле-
дить за четырьмя бороздами.

— Вышли мы на посад-

ку картофеля поздно — то-

перед тем, как выехать
из Гривы, мы побывали в
конторе отделения. Управ-
ляющая В. В. Матвеева до-
вольна: механизаторы в ны-
нешнюю посевную потру-
дились неплохо. Все наме-
ченные планы перекрыты.

— Вышли мы на посад-

ку картофеля поздно — то-

• В коридорах
власти

Нарушается
основное
право человека

В СРЕДУ, 18 ИЮНЯ,
КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ
ЧЕЛОВЕКА ПРИ ГЛАВЕ РЕ-
СПУБЛИКИ КОМИ ОБСУДИ-
ЛА ПРОБЛЕМУ ДОЛГОВ ПО
ЗАРПЛАТЕ.

Далеко не радостные ци-
фры сообщил главный Го-
сударственный инспектор
труда Валентин Голубев.
Тенденция к уменьшению
задолженности не намеча-
ется. Напротив, долги мед-
ленно, но неуклонно растут.

На 1 июня долг составил
1 триллион 315 миллиар-
дов рублей. Это почти в два
раза выше, чем в целом по
России. И если в бюджет-
ной сфере ситуация хоть
как-то контролируется Пра-
вительством РК, то на пре-
дприятиях и в акционер-
ных обществах некоторых
из отраслей люди не полу-
чают зарплату по пять-
семь месяцев.

Лишь 18 процентов ра-
ботающих получают зар-
плату вовремя, но это, в
основном, работники бан-
ков и страховых компаний.
И в прошлом, и в нынеш-
нем году вышло уже неско-
лько весьма серьезных ука-
зов и постановлений Прези-
дента России и Главы Рес-
публики об ответственнос-
ти руководителей предприя-
тий за своевременный рас-
чет с работниками, однако
они не решают проблемы.

Члены комиссии по пра-
вам человека намерены по-
дготовить запрос в адми-
нистрацию Главы Республики
с просьбой объяснить,
почему законное право че-
ловека на труд стало нару-
шаться в открытую и сов-
местно, почему некоторые
бюджетники вынуждены в
буквальном смысле переби-
ваться с хлеба на воду, в
то время как другие нахо-
дят средства на дорогосто-
ящий ремонт своих офисов
и отды на фешенебельных
зарубежных курортах.

Кстати, если нынешний
год объявлен в России Го-
дом согласия и примирения,
то следующий, 1998-й, по
решению Президента РФ
будет Годом прав человека.
(Коминформ).



— Вот ругаем каждый день перед началом работы конструкторов, — смеется Мария Нечаева. — Наверное, ни разу за своим «де-тищем» целый день в поле не проводили. Иначе бы более путное что-то выдумали. Как просидишь полный рабочий день на одном боку на этом агрегате, сразу начинаешь думать, как бы его усовершенствовать, посколькже рука и нога уже не действуют.

Механизаторы Михаил Матвеев и Николай Матвеев готовили технику к началу работы. Что-то не получалось. Не ладилось. Подошли картофелеводы. Наконец, дела пошли на лад — и вот посадочный агрегат готов к работе.

НА СНИМКАХ: теплицы
хозяйства, рабочий полдень
у картофелехранилища, го-
товится рассада к высадке.
Фото В. Юрьева.

